

Славный юбилей комсомола молодежь области встречает новыми успехами в труде и учебе, еще теснее сплотившись вокруг Ленинской партии. Юноши и девушки умножают свой вклад в выполнение указаний XXV съезда партии, заданий пятилетки.



КОМСОМОЛУ — 60!

1978 год богат историческими событиями в жизни Ленинского комсомола. В апреле все мы были свидетелями проходившего в Москве XVIII съезда ВЛКСМ, в августе состоялся XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Пройдет неделя, и Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполнится 60 лет.

Рождение, становление и вся история комсомола неотделимы от имени Ленина, от деятельности Коммунистической партии. Ленини и партия создали, взрастили и выпестовали Союз молодежи, вооружили его революционным учением. «...Именно в комсомоле, — от мечал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, — молодые люди активно приобщаются к сознательному участию в коммунистическом строительстве».

Биография комсомола — это биография поколений советских людей, которые героически трудились на стройках пятилеток и осуществляли коллективизацию в деревне, людей, которые с невиданным упорством овладевали знаниями и высотами науки и культуры, героически защищали свое Отечество в грозные дни войны и ныне всеми своими мыслями и делами устремлены к великой цели — строительству коммунизма. Вот почему так нерасторжимы интересы всего советского народа и молодого поколения нашей страны.

Новая Конституция СССР указала на возросшую роль комсомола во всех сферах хозяйственного, государственного и культурного строительства. Расширились ряды ВЛКСМ, усложнились задачи и выросли масштабы его практической деятельности. Ленинский комсомол объединяет широкие массы молодого поколения — более 37 миллионов юношей и девушек. Будучи авангардом советской молодежи, комсомол стал огромной созидательной и общественно-политической силой нашего народа.

В канун приближающегося 60-летия Ленинского Союза Молодежи комитет ВЛКСМ университета сердечно поздравляет ветеранов партии и комсомола, войны и труда, профессорско-преподавательский коллектив, всех сотрудников и студентов нашего вуза с замечательным и радостным праздником советской молодежи.

Желаем вам новых успехов, счастья и боевого комсомольского задора.

Е. ЗАБОЛОТНЫЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ ТГУ.

С. ГОРБУНОВ
студент II курса ИФФ

Стихи о комсомоле

Когда заходит речь о комсомоле,
Я не чулдаюсь пламенных речей,
Но вижу перед собою край коньский
И тех ребят, и сны густых ночей.
Аврал. Мы разгружали как-то блокп.
Мы не были бригадой соц. труда,
Мы были как неистовые боги,
Мы знали, что такое города,
Которые восстанут вдоль по трассе,
Но как бы умеряя этот пыл,
Над бригадир, угрюмый дядя Вася
Тогда такие речи говорил:
«Помельше бы таких пот нам авралов,
Нет, мне себя, вы знаете, не калья»,
До слов его нам дела было мало,
Нам пот авралыный робы прокигал,
Такой горичий, едкий и обильный
(Я это все на память не стер),
Где были мы героями из фильма,
Который не оставит режиссер.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

ОРГАН ЦАРТЯНОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТЮМЕНСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 34 (224)

Суббота, 21 октября 1978 г.

Цена 1 коп.

СОФЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА ЗАСЕКИНА — ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАФЕДРЫ ИСТОРИИ КПСС. ОНА УЧАСТНИЦА ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТОК С 1926 ГОДА — ЧЛЕН ВЛКСМ. ИНТЕРВЬЮ С НЕЙ ВЕДЕТ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ А. СОРОКИН.

— Расскажите, пожалуйста, как Вы начинали свою трудовую деятельность?

С. А. Засекина. О многом говорит ей этот год.

На фронт военком не пустил. Софья Александровна смеется, припомняя его слова: «Марш отсюда, вас еще не хватало». Потом были курсы медсестер. Работа о госпиталах. В 1942 году умерла мама. Поехала ее хоронить, а когда возвратилась, госпиталь эвакуировали. Направили в другой. Политруком работала, кон-

лп комсомольский билет, добирался пешком (автотобусы не ходили). 20 километров. Успел.

А дальше — снова будни, трудные дни полевой и уборочной, в которых ученики, а тем более комсомольцы принимали самое непосредственное участие. Ученических бригад тогда не было, но все понимали смысл слова «надо». Трудно было тогда с хлебом... Работали наравне со взрослыми. Молотил хлеб — а это ведь большое физическое

напряжение.

Владимир Федорович вспоминает: «Везешь сено на лошади и спишь прямо на ходу. Так устаешь». А ведь еще и учиться надо».

И учился.

Закончил техникум, затем Воронежский Государственный университет (всего за 3 с половиной года), аспирантуру при этом вузе.

В настоящее время Владимир Федорович Кузнецов работает ассистентом на кафедре Всеобщей истории.

ВЕРЮ В МОЛОДЫХ

— Это было давно. Преподавать в школе я начала с 1929 года. После окончания школы 2 ступени с недоклоном.

Все началось с трудностей. И не только педагогических... Школа размещалась в обыкновенной избе. Веда я с 1 по 4 класс. Скачала казалась, что ничего не умею, но потом все как-то само собой стало получаться.

По учебникам вы знаете, что это было за время — 1929 год. Приходилось агитировать за колхозы. Ведь учитель — передовой человек. А мне в ту пору было 16—17 лет. А потом — заочная учеба в Тюменском пединституте на географическом факультете.

И, наконец, 1941 год. В тот день прозвучал голос Левитана: «22 июня немецко-фашистские захватчики без объявления войны вероломно нарушили границы нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик».

У студентов II курса ИФФ сегодня лекция на тему «Великая Отечественная война». Лектор ставит пластинку с голосом Левитана. Слушают студенты, в который раз слышат и

центы художественной самостоятельности давали. Эх, дв чего только не было!

— У Вас было свое поколение, у нас — свое. Чем они отличаются? Может, на Ваш взгляд, нам чего-то недостает?

— Нынешнее поколение более развитое. Другое условия, больше возможностей. Мне кажется, что сейчас в молодежи меньше доброты. Хотелось бы, чтобы у вас был более высокий культурный уровень, чтобы вы больше уделяли внимания этикету.

— Сейчас, конечно, условия жизни несравненно лучше, чем те, которые выпали на долю Вашего поколения...

— Я не сомневаюсь; если вам выпадут испытания те же, что и нам, вы будете драться также, но вот в повседневной жизни вы часто забываете о подвиге. Хотелось бы, чтобы вы проводили больше диспутов на моральные темы и приводили на них примеры не из книг, а из собственной жизни. Ведь она у вас посвоему очень замечательна. Большинство нашей молодежи — хорошие ребята. Работать с ними интересно.

Поколение, рано повзрослевшее

О ветеране комсомола и Великой Отечественной войны, а ныне капитане запаса, зав. кафедрой общего языковедения университета В. И. Безруков рассказывает Н. Попова.

1937 год стал для Валентина Ивановича Безрукова годом вступления в комсомол. «Это были самые лучшие предвоенные годы, когда страна достигла больших успехов о промышленности и сельскохозяйственном строительстве и ее признали все государства. Но позади были уже и Халкин-Гол и Хасан, на восточных, западных границах постоянно возникали инциденты весьма неприятного характера. И молодежь второй половины 30-х годов была буквально заражена подготовкой к защите Родины и к служению ей в широком смысле слова», — вспоминает он.

В эти годы комсомол страны отметил двадцатилетие своего существования.

«В принципе, в Коммунистическом Союзе Молодежи было не так уж много людей, — рассказывает ветеран комсомола, — это были самые убежденные, самые надежные ребята и девчата. Действительно, авангард молодежи».

В конце 30-х годов возникла какая-то массовая волна вступающих в комсомол, усилился прилив добропольцев в армию.

Валентин Иванович вспоминает о больших достижениях в авиации того времени. Мальчишкой он тоже заболел авиацией, пошел

ТЕ СЛАВНЫЕ ДНИ

В. Ф. КУЗНЕЦОВ — комсомолец 50-х годов. Его отец погиб на фронте. В семье было пять детей, а он самый младший. О себе он говорит очень скупое, больше о своем поколении, о поколениях детей, которые застали ужасы войны, которым пришлось рано повзрослеть. Об этом поколении Инна Камежова рассказывает: Мы — дети страны. Мы — дети войны. Мы — больны.

Понятно — благородная ярость, Поскольку мы этим живем, Поскольку, когда мы рождались, Под нашими крышами отплясывал ангел Как раненый ангел с костьюлем. В девятом классе сельской школы он написал заявление о приеме в комсомол: «Хочу быть как отец». Пришли. До района, где торжественно вруча-

Комсорг Ольга Коржавина

Суровый скупой речитатив перешел в мелодию: «Парень, презирующий удобства, умирает на сырой земле...»

Репетиция СЭНа, ребята восстанавливают прошлогодний спектакль «Светлована», который хотят показать на отчетно-выборном партийном собрании университета. Что-то не получилось, актеры начинают обсуждать мизансцену, а я, увидев момент, когда Ольга Коржавина, студентка IV курса ФРГФ, устроила себе двухминутный антракт, обращаюсь к ней с просьбой ответить на несколько вопросов. Ольга — комсорг одной из лучших на факультете комсомольских групп.

Ваши общественные занятия, Ольга комсорг, член студенческой поэтической студии...

Художник факультетской стенной газеты, добавляет она.

Не много ли для одного человека?

Девушка смеется: Мне просто не нравятся, когда случаются скучные минуты, хоч-

ся жить интересно, быть среди людей.

Очень разные у Вас дела. Они, по-своему, вероятно, дополняют друг друга, ку а все же, что значит для вас каждое из них?

Многое... Люблю очень рисовать, и работа в стенгазете для меня — одна из форм моего самовыражения, самоутверждения.

Самовыражения?

В рисование я вкладываю частичку своей души. Вас насторожило еще слово «самоутверждение»? Я имела в виду другое: каждый человек считает себя личностью, но надо заслужить, чтобы и люди стали считать тебя ею. Утвердить себя в своих глазах и глазах людей, а не быть мыльным пузырем — вот какой смысл я вложила в слово «самоутверждение».

СЭН, наверное, тоже — средство самовыражения?

В какой-то мере, конечно. Но прежде всего, он — источник общения с людьми — творческого и личностного. Оно заряжает меня оптимизмом надолго.

А комсомольская работа для вас тоже средство общения с людьми?

Не только. Здесь, пожалуй, надо говорить об общении на иной ступени. Комсорг должен уметь руководить людьми, воспитывать в себе психолога социального значения, учиться быть организатором.

Если уж мы заговорили о таком понятии как организатор-психолог, то следующий мой вопрос будет: какой психологический микроклимат в вашей группе? Что вы можете поставить в заслугу себе, без ложной скромности, пожалуйста?

Четвертый курс. Притирка характеров произошла давно, хотя и не без трудностей. Теперь нам все чаще хочется быть вместе, и мы собираемся на кураторских и комсомольских часах, на «девичниках», чтобы поговорить о музыке, о направлениях в современном искусстве, поспорить на различные педагогические темы, ведь большинство из нас — будущие учителя... Мне очень, например,

запомнились большой разговор о Сухомлинском, беседы о музыке Тухманова, о модернистских течениях в искусстве.

Давней традицией стали коллективные посещения театра драмы, филармонии, а затем обсуждение просмотренных спектаклей, фильмов. Все это помогает нам узнать друг друга лучше, обогатиться духовно. Особой своей заслугой я в этом не вижу, нам просто интересно вместе.

Ваша группа 2526 по итогам соцсоревнования по всем показателям — одна из лучших на факультете: по учебе, в общественной работе... О вас в комитете ВЛКСМ уважительно отзывались после сдачи Ленинского зачета: три «автомата», высокое качество работы и остальных. В чем секрет такого успеха?

Общественная работа для нас — не просто для галочки, не тяжкая обязанность, обуза — она, действительно, стала частью нашей жизни, нас самих. Без нее случилась бы студенческая жизнь. Вот и весь секрет...

Интервью взяла Н. СУШИНА.

Студенческое общежитие

В студенческих общежитиях университета сегодня, на наш взгляд, созданы необходимые жилищно-бытовые условия. При активном участии студенческого строительного отряда «Вега» своевременно проведен ремонт. Отряд был сформирован в июне 1978 года и состоял преимущественно из студентов факультета романо-германской филологии (командир ССО А. Городилова, комиссар — И. Абрамова). Перед бойцами ССО «Вега» были поставлены большие задачи — полностью осуществить ремонт жилых комнат, бытовых помещений, коридоров. И, надо сказать, что стройотрядовцы успешно справились с поставленными перед ними задачами. Отрядом освоено более чем 42 тыс. рублей (по сравнению с прошлым годом выполнено двойной объем работ). Много усилий, стараний приложили бойцы ССО «Вега» для того, чтобы комнаты выглядели уютными, чистыми, светлыми.

Общежития укомплектованы мебелью, постельными принадлежностями, инвентарем в соответствии с новыми типовыми нормами. Только за 7 месяцев 1978 года для общежитий приобретено мягкого инвентаря, постельных принадлежностей более чем на 22 тыс. рублей (одеяла, покрывала, простыни и т. д.). До недавнего времени в общежитиях не доставало стиральных машин. Сейчас студенты общежития № 3 получили 24 стиральные машины. Общежития пополнились дополнительной мебелью: (стулья — 630, тумбочки — 430). Для общежитий приобретены телевизоры, радиолы, утюги, динамики и т. д. Общая стоимость оборудования общежития мебелью, постельными принадлежностями и др. инвентарем на 1 января 1978 года составила 258 руб. 25 коп.

При общежитии № 3 работают комнаты бытового обслуживания: парикмахерская, пункт приема в ремонт обуви, раскрой тканей, открыт филиал библиотеки. Налаживает работу здравпункт, работники которого ведут санитарно-просветительную работу среди студентов, проводят профилактические мероприятия, проверяют санитарное состояние бытовых комнат и помещений. Здравпункт оснащен необходимым медицинским и хозяйственным оборудованием.

Для создания наиболее благоприятных условий, для самостоятельной работы студентов в общежитии № 3 дополнительно к читальному залу открыта комната для студентов-дипломников. И, наконец, учитывая многочисленные просьбы, пожелания студентов, в общежитии выполнен большой объем работ по расширению помещений прачечной и оснащению ее необходимым инвентарем и оборудованием.

По итогам 1977 года общежитие № 3 ТГУ заняло 1 место в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию условий труда и быта студентов среди вузов системы просвещения. Другими словами, многое делается для улучшения жилищно-бытовых условий студентов, изыскиваются неиспользованные резервы, новые формы.

Ректорат, партийная, профсоюзная организации университета уделяют большое внимание постановке коммунистического воспитания студентов на основе осуществления комплексного подхода, единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания будущих специалистов. В проведении этой работы привлечены кафедры общественных наук, профессорско-преподавательский состав общенаучных и специальных кафедр.

В общежитии университета периодически проводятся культурно-массовые мероприятия (вечера вопросов и ответов, вечера отдыха, встречи с артистами, работниками прокуратуры, КГБ, работает лекторий «Социалистический образ жизни»). В организации идейно-воспитательной работы в общежитиях широко используются студенческие советы, активно участвующие также в расселении студентов и благоустройстве общежития.

В наших общежитиях еще можно наблюдать нарушения санитарно-гигиенического режима, нередко в жилых комнатах студентов грязно, неуютно, в антисанитарном состоянии бытовые помещения. Не прошло и двух месяцев с момента заселения общежитий, но уже немало студентов получили предупреждения за антисанитарное содержание комнат. (Общежитие № 1 к. 45 — ФФ, к. 47 — ИФФ, к. 22 — ФРГФ; общежитие № 3 к. 534 — ФФ, к. 501, 502 — МФ и др.).

Имеют место в общежитии и случаи распития спиртных напитков. В связи с этим, некоторых студентов ФФ, ЭФ, ХФ, БФ, ИФФ выселили из общежития. Не всегда умеют студенты бережно относиться к соцу, имуществу. Казалось бы, особенно в последнее время, мы много говорим на различных активах, собраниях (а в общежитиях собрания проводятся раз в месяц) о том, что следует очень осторожно, бережно, хозяйски пользоваться всем тем, что мы имеем в общежитиях. В прошлом учебном году даже было решено осуществить ремонт мебели силами студентов общежитий. Однако, на деле получается несколько иначе — по-прежнему летят стекла, выбиваются двери, ломаются стулья, тумбочки, столы в читальном зале общежитий. И все это, к сожалению, делается не без «помощи» наших студентов, проживающих в общежитиях.

Ежегодно бухгалтерия университета списывает на довольно внушительную сумму оборудование, инвентарь общежитий, пришедших в негодность из-за небрежного пользования ими студентами, проживающих в общежитиях. Так в 1977 г. было списано мягкого и твердого инвентаря только по общежитию № 3 на 24700 рублей.

Подводя итог сказанному, следует отметить, что в работе в студенческих общежитиях существует еще целый ряд нерешенных вопросов, и успех вузовской деятельности на этом сложном участке может быть достигнут при высокой активности администрации, общественных организаций, всего коллектива студентов, проживающих в общежитиях.

А. ПЛОХОТНИКОВА.

Спорт

ТУРНИР БАСКЕТБОЛИСТОВ

Два дня в спортивном зале университета проходили жаркие бои баскетболистов среди первокурсников. Приятно отметить, что все факультеты активно включились в подготовку и проведение этого традиционного турнира.

Финальный поединок среди девушек свел команды географического и экономического факультетов. Точно второй период выявил сильнейшую команду. Ею оказалась команда девушек экономического факультета.

У юншей за первое место сражались географы и физики. Результат первой половины встречи не выявил сильнейшего. Счет 29-29. Во втором периоде положение обострилось. Игроки обеих команд нарушали правила игры, в результате чего два ведущих игрока географов вынуждены были занять места на скамейке запасных. Это в какой-то степени и сказалось на исходе поединка. Сильнейшими стали физики.

СОВЕРНУЮТСЯ ПЕРВОКУРСНИКИ

В воскресный день в лесопитомнике им. Овсянникова собрались 597 участников марафона — первокурсников. Для них это было боевым крещением в легкой атлетике, которое стало довольно удачным. 384 человека выполнили норму ГГО. В командном зачете места распределились следующим образом: первыми, самыми быстрыми, оказались географы, вторыми — химики, и третьими — студенты ФРГФ. Первокурсники ждут новые старты, победы и неудачи. Ю. ПЕЧЕРКИН.



Студенческие строительные отряды — одна из форм комсомольской деятельности. Здесь проверяются на

прочность характеры, держат экзамен нормы комсомольские коллективы. Основным источником движения ССО стала

потребность Советской молодежи активно участвовать в реализации основной цели нашей партии и народа — деле строительства коммунистического общества.

НА СНИМКАХ:

Состояние строительных работ обсуждают командир, комиссар и мастер отряда «Пламя». Отряд трудился на строительстве школы в Сургуте.

В Мегроне производили отделочные работы в здании больницы бойцы отряда «Алькор». Вечером они любил собраты вместе.



УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!

23 октября приглашаем Вас на торжественный вечер, посвященный 60-летию Ленинского комсомола.

Вечер состоится в Доме техники нефтяников в 19 часов.

Комитет ВЛКСМ госуниверситета.

ПИШИТЕ НАМ, ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ.

НАШ АДРЕС: г. Тюмень, улица Республики, дом 8, 4 корпус ТГУ. ТЕЛЕФОН: 6-28-75.